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Elektrárna Prunéřov II
Hnědouhelná elekt-
rárna Prunéřov II byla 
vystavěna jako posled-
ní z řady čtyř podobných 
zařízení v krušnohorské 
oblasti u obcí Tušimi-
ce a Prunéřov. Byla tím 
dovršena stavba kom-
plexu Elektráren SSM, 
později nazývaných Pod-
krušnohorské elektrárny. 
Samostatnou organizač-
ní jednotkou ČEZ, a. s., 
je společně s Prunéřo-
vem I od roku 1993.

historie připravil: Filip Capanda
foto: archiv

Kontrakt o výstavbě elektrárny byl pode-
psán v roce 1976. Měla se skládat z cel-
kem pěti bloků, každý o výkonu 210 MW. 
Dohoda byla podepsána mezi polskou 
firmou Konzarcium Budimex – Elektrim 
a československým Škodaexportem. Pře-
dání prvního bloku se uskutečnilo v roce 
1981. 

Technické parametry
Parní výkon jednoho kotle elektrárny 
Prunéřov II je 660 t/h s parametry páry 
13,63 MPa/540 °C/540 °C. Popílek z kot-
lů je zachycován elektrostatickými odlučo-
vači a odváděn do mezibunkrů, z nichž jej 
lze odebírat buď do vagonů, nebo do spla-
vovacích žlabů a bagrovací stanice. Roz-
ptyl exhalací zajišťuje 300 m vysoký komín. 
Chlazení elektrárny je oběhové s centrální 
čerpací stanicí chladicí vody. Jsou instalo-
vány tři chladicí věže. Propojení chladicích 
potrubí umožňuje různé varianty vzájem-
ného zapojení chladicích věží, čerpadel 
a kondenzátorů, a tím optimalizaci provoz-
ních stavů. Veškerá voda je do elektrárny 
přiváděna z řeky Ohře, náhradním zdro-

jem je Podkrušnohorský přivaděč. Výkon 
elektrárny je vyveden dvěma linkami 400 
kV přes blokové transformátory 240 MVA, 
15,75/400kV. Kromě výroby elektřiny pro-
dukoval a produkuje Prunéřov II také tep-
lo, a to do Chomutova, Jirkova a Klášterce 
nad Ohří.

Ekologie provozu
Přínosem pro provoz elektrárny je blízkost 
uhelných lomů, a tím nižší nároky na do-
pravu paliva. Tím je v případě Prunéřova II 
hnědé uhlí, které není z hlediska výhřev-
nosti tak výhodné, a je ho proto potřeba 
poměrně velké množství. Díky tomu v mi-
nulosti razantně rostl objem odpadů ve for-
mě strusky a popílku. K eliminaci negativ-
ních faktorů ovlivňujících životní prostředí 
byl v roce 1982 zpracován Komplexní pro-
gram péče o životní prostředí. Přesto se 
až do počátku 90. let prostředí v blízkos-
ti elektrárny rok od roku zhoršovalo. Tak-
zvaný útlumový program, spuštěný krátce 
po roce 1989, měl za cíl snížit výkon kom-
plexu všech čtyř elektráren o celou třetinu, 
a tím ulehčit narušenému ekosystému. Zá-
sadním krokem bylo potom kompletní od-
síření veškerých elektráren Skupiny ČEZ 
v severních Čechách v letech 1996–99. 
Došlo tak k výraznému snížení emisí (SOx 
o 92 %, NOx o 50 %, tuhých znečišťujících 
látek o 93 %, CO o 77 %) a skokovému 
zlepšení kvality ovzduší v místě provozu.
Nesporný pokrok vidí i Miloslav Hladík, 
starosta obce Výsluní nedaleko elektrár-
ny Prunéřov II: „Současné ekologické pod-
mínky v Podkrušnohoří se nedají s tím, 
v čem jsme žili v průběhu 80. let, vůbec 
srovnat. Okolní příroda se strašně zlepši-
la a já bych za to chtěl ČEZu moc podě-
kovat.“

Modernizace 
V současnosti se připravuje modernizace 
tří současných bloků elektrárny a zvýšení 
jejich jednotkového výkonu na 250 MWe. 
Ministerstvo životního prostředí vydalo 
30. dubna kladné stanovisko k předlože-
né studii o dopadu modernizace na život-
ní prostředí. Pro obyvatele Ústeckého kra-
je to bude znamenat další zlepšení kvality 
ovzduší a snížení zdravotní zátěže. 
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Tajenka z květnové křížovky zní: Desetkrát opakované se začne líbit. Autorem tohoto citátu je Quintus Horatius Flaccus. Z těch, 
kteří nám poslali správné znění tajenky, jsme vylosovali tuto pětici výherců: Denisa Ďurková (Klášterec nad Ohří), Klára Vejvodo-
vá (Hradec Králové), Lenka Pravdová (Hodonín), Pavel Marcalík (Dětmarovice) a Jiří Bláha (Dukovany). Čeká je výhra v podobě kni-
hy. K dnešní křížovce opět prozradíme jen autora výroku v tajence – je jím Gaius Julius Caesar. Vyluštění tajenky zašlete do 16. čer-
vence na ceznews@cez.cz nebo na adresu redakce.
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Martin Pacovský 
ředitel útvaru řízení zahraničních 
majetkových účastí, ČEZ, a. s.

Martin Pacovský vystudoval 
Fakultu financí a účetnictví 
na VŠE v Praze a Roches-
ter Institute of Technolo-
gy (MBA). Působil jako 
finanční ředitel a jednatel 
v Laufen CZ, s. r. o. (2000–
–2002), a jako člen předsta-
venstva a finanční ředitel nkt 
cables, a. s. (2002–2005). 
V letech 2005–2007 byl fi-
nančním ředitelem Skupiny 
ČEZ v Rumunsku a v obdo-
bí 2005–2010 také členem 
představenstva CEZ Distri-
butie S.A. V roce 2009 byl 
jednatelem CEZ Albania 
Sh.A., v letech 2007–2010 
provozním ředitelem Skupiny 
ČEZ v Rumunsku. Ve své ny-
nější funkci je od února 2010. 
Martin Pacovský je svobod-
ný, má dvě děti. Jeho koníčky 
jsou lyžování, filmy a vaření.
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Naší prioritou je sdílení 
zkušeností z jednotlivých zemí 

Martin Pacovský

1 V jakém stavu jste převzal 
váš útvar?

V konsolidovaném a funkčním, což nám 
dovoluje i nadále bez problémů koordi-
novat strategii a zásadní rozhodnutí, která 
ČEZ činí ve svých zahraničních dceřiných 
společnostech. 

2 V kolika zemích dnes 
Skupina ČEZ působí?

V patnácti. Klíčovými trhy jsou Rumun-
sko, Bulharsko, Polsko, Turecko a Albánie. 
Menší zastoupení máme v Německu, na 
Slovensku, v Maďarsku, Kosovu, Srbsku, 
Bosně a Hercegovině, Rusku, na Ukrajině, 
ale i v Holandsku a Irsku. 

3 Když se po pěti letech 
ohlédnete, jsme v zahraničí 

úspěšní?
Určitě ano. To, co ČEZ očekával, se mu za-
tím podařilo splnit.

4 Ovlivnila naše zahraniční 
akvizice hospodářská krize?

Zejména v Rumunsku, Bulharsku a Albá-
nii došlo k propadu ve spotřebě a zhoršení 
platební morálky. Zatím bych ale neřekl, že 
to je nějak dramatická věc.

5 Máte připraveny nějaké 
změny v řízení zahraničních 

akvizic?
Budeme více podporovat sdílení společné-
ho know-how mezi jednotlivými zeměmi. 
To je cesta, jak být efektivnější. Například 
v Rumunsku a Bulharsku už jsme vytvořili 
know-how, které nám umožní zrychlit pro-
ces transformace v Albánii a Turecku. Dů-
kazem toho je centralizace financí a účet-
nictví v Albánii. V Rumunsku nám trvala 
rok, v Albánii už jen čtyři měsíce. 

6 Chystáte i nějaké organizač-
ní změny?

Od 1. května jsme posílili oddělení věcné 
řízení, jehož hlavní náplní je právě podpo-
ra sdílení know-how v zahraničí. Pro všech-
ny naše akvizice vytvoříme virtuální knihov-
nu, do níž se bude moci podívat každý 
zaměstnanec, který bude potřebovat po-
radit s problémem, jejž v jiných zemích už 
úspěšně vyřešili. Součástí by měl být i tele-
fonní seznam, v rámci něhož budou v kaž-
dé zemi na telefonu k dispozici jeden až 
dva odborníci.

7 Uvažujete také o častější 
rotaci zahraničních 

zaměstnanců?
Určitě. A to jak mezi jednotlivými zeměmi 
navzájem, tak mezi zahraničím a českou 
centrálou.

8 Proč je rotace užitečná?
Zahraniční zaměstnance motivu-

je, když vidí možnost kariéry i mimo svou 
zemi. Razím koncept, že zahraničním expa-
tem nemusí být nutně Čech. Zkoušeli jsme 
to v Albánii a prospělo to oběma stranám. 
Rumunští kolegové už měli s restrukturali-
zací zkušenost a byli schopni lépe vysvět-
lit Albáncům, co je čeká. Měli zkušenost 
z druhé strany barikády, čímž si byli lidsky 
blíž. To je cesta, kterou bych chtěl jít.

9 Na čem musí ČEZ pracovat 
v rámci své mezinárodní 

image?
ČEZ bohužel stále není v pravém slova 
smyslu mezinárodní korporací, ale českou 
firmou se zahraničními pobočkami. Může 
za to zejména špatná jazyková vybavenost 
lidí. To se nedá změnit ze dne na den, vy-
žaduje to nějakou genezi. Určitě se to však 
od roku 2005 hodně zlepšilo. 

10 Jakou roli hraje kultur-
ní odlišnost jednotlivých 

zemí? 

Myslím, že těch specifik je minimum. Nako-
nec je to vždy o schopnosti jednotlivců.

11 Strávil jste pět let v cizině. 
Doporučil byste zahraniční 

zkušenost svým českým kolegům?
Nepochybně. Získají větší nadhled, který je 
dostane do tolerantnějšího modu, a stanou 
se flexibilnějšími, protože venku se více im-
provizuje.

12 Daří se v zahraničí předá-
vat kompetence do rukou 

lokálních zaměstnanců?
Postupně ano. Když část pravomocí plně 
leží na lokálních kolezích, tak to dělá dob-
rou pracovní atmosféru. Třeba v Rumunsku 
jsou už všechny výkonné liniové funkce v ru-
kou lokálních zaměstnanců. Držíme si jen 
pozice finančního ředitele, provozního ředi-
tele a country manažera.

13 Je do budoucna reálná 
plná integrace zahranič-

ních akvizic do Skupiny ČEZ? 
Ano, ale je to ještě běh na dlouhou trať. Je 
to dáno odlišným vývojem trhů a možnos-
tí investic, které jsou v zahraničí nižší než 
v Česku.

14 Existuje rivalita mezi 
jednotlivými akvizicemi?

Ano. V určité fázi vývoje akvizice je to dob-
rá věc. Například Rumunsko a Bulharsko 
spolu soupeřily, kdo bude rychlejší v trans-
formaci. Po pěti letech ale samy cítí, že je 
dobré spolupracovat, a začínají pomáhat Al-
bánii, jejíž transformace se díky jejich zkuše-
nostem skokově zrychluje. 

15 Co byste vzkázal svým 
kolegům ve Skupině?

Aby se o práci v zahraničí více zajímali a bra-
li ji jako atraktivní pracovní výzvu i osobní pří-
ležitost. 

15 otázek text: Jaroslav Bílý
foto: WWA
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SKUPINA ČEZ

BLAHOPŘEJEME 
LETOŠNÍM ČÉZARŮM

Příště to můžete být Vy
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